
ΛΟΡΚΑ ΦΕΝΤΕΡΙΚΟ ΓΚΑΡΘΙΑ 

Ο Φρεντερίκο Γκαρθία Λόρκα γεννήθηκε στις 5 Ιουνίου του 
1898. Ο πατέρας του ήταν πλούσιος κτηματίας και η μητέρα 
του δασκάλα. 
 Από τους πρώτους μήνες της ζωής του υπέστη την 
ταλαιπωρία σοβαρής ασθένειας, η οποία μάλιστα θα του 
αφήσει και μια μικρή χωλότητα. 
 
Τα παιδικά του χρόνια τα περνάει στον τόπο που γεννήθηκε: 
στο Φουέντε Βακέρος της Γρανάδας. Ο Λόρκα θα φοιτήσει 
στο Πανεπιστήμιο της Γρανάδας όπου θα σπουδάσει 
Φιλοσοφία και Δίκαιο, ενώ παράλληλα κάνει μαθήματα 
κιθάρας και πιάνου με δάσκαλο τον Μανουέλ ντε Φάλλια. 
Το 1918 εγκαθίσταται στη Μαδρίτη. 



Μένει στη Φοιτητική Εστία και εκεί έχει την ευκαιρία να 
γνωριστεί με τους Λουίς Μπουνιουέλ, Σαλβαδόρ Νταλί, Μιγέλ 
Ουναμούνο και άλλους. Το 1920 ανεβαίνει στη Μαδρίτη το έργο 
του "Τα μάγια της πεταλούδας". Την ίδια χρονιά γράφεται στη 
Φιλοσοφική Σχολή και την επομένη κυκλοφορεί στη Μαδρίτη η 
πρώτη του ποιητική συλλογή με τίτλο "Βιβλίο ποιημάτων", ενώ 
παράλληλα γράφει το "Ποίημα του Κάντε Χόντο". Το 1922 δίνει 
διάλεξη για το κάντε χόντο (λαϊκό ανδαλουσιάνικο τραγούδι) και 
οργανώνει μαζί με τον ντε Φάλλια τη "Γιορτή του Κάντε Χόντο". 
Σε συνεργασία πάλι με τον ντε Φάλλια θα οργανώσει 
παραστάσεις του "Ανδαλουσιάνικου Κουκλοθέατρου 
Κατσιπόρα". Το 1925 ο θίασος της Μαργαρίτας Σίργκου ανεβάζει 
στη Βαρκελώνη το έργο "Μαριάνα Πινέδα" με σκηνικά του 
Σαλβαδόρ Νταλί. 



Πρώτα έργα .  
Το 1922, συνεργάστηκε με τον συνθέτη Μανουέλ ντε Φάγια 
στο Φεστιβάλ Λαϊκής Μουσικής, στη Γρανάδα. Στις 
παραδόσεις της λαϊκής και τσιγγάνικης μουσικής, πίστευε 
πως βρίσκει τη βάση των ποιητικών και πνευματικών του 
ενορμήσεων. Δημιούργημα του, εκείνη την εποχή, ήταν το 
Ποίημα Του Κάντε Χόντο, λαϊκό τραγούδι της 
Ανδαλουσίας, που τραγουδιέται από τσιγγάνους με 
συνοδεία κιθάρας και λίγο αργότερα, το 1924, ξεκίνησε να 
γράφει το Ρομανθέρο Χιτάνο, έργο που ολοκλήρωσε τελικά 
το 1927, σύνθεση 18 ποιημάτων με σταθερή στιχουργική 
μορφή, έκφραση μιας από τις αρχαιότερες μορφές 
ισπανικής ποίησης. Την ίδια περίοδο συνέθεσε και την Ωδή 
Στον Σαλβαντόρ Νταλί ενώ παράλληλα έγραψε το 
θεατρικό έργο Μαριάνα Πινέδα, που πρωτοπαρουσιάστηκε 
στη Βαρκελώνη, την ίδια χρονιά, σε σκηνογραφία Νταλί, 
σημειώνοντας επιτυχία. 
  



Οι κορυφαίες δημιουργίες του. 
  
Τα έτη 1929-1930, αναζήτησε νέες πηγές έμπνευσης και 
ταξίδεψε στις ΗΠΑ και στην Κούβα. Οι εμπειρίες του στις 
Ηνωμένες Πολιτείες αξιοποιήθηκαν στο ποίημα Ένας Ποιητής 
Στη Νέα Υόρκη. Επέστρεψε στην Ισπανία το 1931 και συνέθεσε 
το Ντιβάνι Της Ταμαρίτ, ενώ παράλληλα δούλεψε και πάνω σε 
έργα για το κουκλοθέατρο. Εκεί έδειξε ξεκάθαρα πως επέλεγε 
ως κύρια ενασχόλησή του, τη συγγραφή θεατρικών και τα τρία 
τελευταία χρόνια της ζωής του ολοκλήρωσε τις κορυφαίες του 
δημιουργίες: Το Σπίτι Της Μπερνάρντα Άλμπα, Ματωμένος 
Γάμος, Γέρμα, Θρήνος Για Τον Ιγνάθιο Σάντσεθ Μεχίας, 
τραγωδίες με θέμα τη κοινωνική καταπίεση κι έκδηλο το 
ανθρώπινο στοιχείο. 
  
. 



Με την εγκαθίδρυση της Δημοκρατίας, 
οργάνωσε μία θεατρική ομάδα υπό την 
ονομασία La Barroca, η οποία με τη 
βοήθεια του Υπουργείου Παιδείας, 
έδωσε παραστάσεις κλασσικών έργων 
σε χώρους εργατών κι αγροτικές 
περιοχές. Το 1936 υποδέχθηκε τον 
Αλμπέρτι, καθώς επέστρεψε από τη 
Μόσχα. Συνέταξε μια διακήρυξη 
συγγραφέων κατά του φασισμού κι 
ξεκίνησε να γράφει μια σειρά 
θεατρικών σκηνών με μορφή 
επιθεώρησης, ωστόσο τον Ιούλιο της 
ίδιας χρονιάς, ξέσπασε ο ισπανικός 
εμφύλιος πόλεμος. 



Το τραγικό τέλος.  
Στις 19 Αυγούστου του 1936, σε ηλικία 38 ετών, δολοφονήθηκε 
στην περιοχή της Γρανάδα από ένα εκτελεστικό απόσπασμα 12 
ατόμων, αποτελούμενο από αστυνομικούς, εθελοντές αλλά και 
κρατούμενους, τους οποίους υποχρέωσαν να διαπράξουν τη 
δολοφονία του Λόρκα υπό την απειλή της εκτέλεσης. Οι 
περισσότεροι δε από αυτούς δεν γνώριζαν καν ποιος είναι αυτός 
που είχαν διαταχθεί να δολοφονήσουν . Για τη δολοφονία 
κατηγορήθηκαν ακροδεξιοί πολιτικοί και επιχειρηματικοί 
κύκλοι, μέλη επιφανών οικογενειών της Γρανάδας, καθώς και 
κάποιοι προερχόμενοι από την άκρως συντηρητική οικογένεια 
του πατέρα του, οι οποίοι ήταν έξαλλοι με τον πατέρα και ως 
εκδίκηση σκότωσαν τον γιο. Ο τάφος του δε βρέθηκε ποτέ ενώ 
νέα στοιχεία δίνουν νέο στίγμα για τον εντοπισμό του. 
  


